

EXTRAORDINARIO

LA REGIÓN EXTREMEÑA

UNA CARTA

El presidente de la Diputación provincial, D. Juan Díaz Ambrona, ha dirigido á los Ayuntamientos de la provincia la siguiente carta:

«La Corporación provincial, cualquiera que sea la forma en que se constituya por virtud de una Real orden todavía no comunicada, ha de seguir el sistema de recaudación establecido, que tantas ventajas ha reportado á la administración y á los servicios provinciales, porque es compromiso de honor de todos los diputados no permitir que los Ayuntamientos vuelvan á los tiempos en que resistían sistemáticamente el cumplimiento de las obligaciones con la Diputación; y además porque todos los acuerdos y todas las medidas adoptadas han de quedar firmes y subsistentes.

Así mientras yo siga en la presidencia no he de consentir á los Ayuntamientos, sin exigirles responsabilidades, que demoren el pago de sus descubiertos sin causa debidamente justificada; y el día de mañana quien desempeñe aquellas funciones, por su propio prestigio ha de extremar las medidas de rigor, como lo haré yo mismo caso de ser reelegido.

Espero, pues, que no deje de ingresar inmediatamente el débito corriente y la parte posible de atrasos, y se evitará las responsabilidades que de otra manera y de modo cierto han de serle exigidas á usted y á los concejales.

Esperando que no desatienda este aviso, se reitera suyo afirmo. amigo seguro servidor q. b. s. m.,

JUAN D. AMBRONA.»

Apertura de la Exposición

Ayer, á las diez y media, tuvo lugar en el Ateneo la apertura de la Exposición de pintura y escultura.

Presidió el acto el Sr. Santos Redondo, sentándose á su lado el gobernador civil interino Sr. Chinchilla, el Sr. Osorio, en representación del Ayuntamiento, y en la del Ateneo los Sres. Jiménez Cierva, Teixeira, Bardají y Miffut, y el Sr. Carapeto en la de la Cámara Agrícola.

El Sr. Jiménez leyó la Memoria que es de rúbrica en estas Exposiciones y que concluía con frases haciendo resaltar la importancia del acto.

Fué aplaudido.

Después el Sr. Santos Redondo pronunció un elocuente discurso enalteciendo el acto que se celebraba y dando las gracias á la Sociedad de Festejos por el concurso que le ha prestado para su realización, y concluyó declarando abierta la Exposición. (Aplausos.)

Servicio telegráfico

Madrid 15 (16).

Consejo de guerra

El celebrado en Lisboa ha absuelto á los cuatro militares acusados de tener participación en los sucesos del 28 de Enero.

A dos de ellos les ha impuesto penas leves; pero no por aquel hecho, sino por faltas en la disciplina.

La prensa de Lisboa aplaude el fallo del Consejo de guerra.

El canje

Continúa verificándose aquí, sin ocurrir incidentes, el canje de las monedas de 5 pesetas.

Impuesto de aduanas

Despachos de Río Janeiro dicen que se trata de establecer un impuesto adicional de 20 por 100 sobre el café que se exporte.

Fallecimientos

Comunican de Tolón, que algunos de los heridos á consecuencia de la explosión ocurrida á bordo del *Couronne*, han muerto.

Se cree que morirán también algunos otros.

LOCAL Y REGIONAL

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar á don Joaquín Pedro da Silva Ouro, á su esposa y á su bellísima hija.

Las corridas de toros

Mañana publicaremos la reseña de las celebradas ayer y hoy.

Festejos para hoy

Por la mañana: A las siete gran *matinee* en en la caseta de la Sociedad de Festejos, ostentando las señoritas que concurren pañuelos de Manila.

Por la tarde; A las cuatro y media segunda corrida de toros, en la que se lidiarán reses de la ganadería de D. Eduardo Miura, de Sevilla, por las cuadrillas de la tarde anterior.

Por la noche: Gran concierto musical en el paseo de San Francisco por las bandas de Castilla, Gravelinas y la municipal reunidas y baile en la caseta de la Sociedad de Festejos.

Ferasteros

Son muchísimos los que han venido á esta capital para asistir á las corridas de toros.

Sobre la Exposición

Mañana publicaremos un artículo que acerca de la Exposición inaugurada ayer ha escrito uno de nuestros más ilustrados colaboradores.

La falta de espacio no nos permitió publicar ese artículo en el número del sábado.

El paseo de San Francisco

La concurrencia que hubo anoche en este paseo fué enorme.

Liceo de Artesanos

El baile dado anoche en esta Sociedad estuvo muy animado.

Concurrieron señoritas muy guapas, entre ellas algunas procedentes de los pueblos de la provincia y de Portugal.

Libros y Revistas

Los Cuentos Extremeños

El cuarto número de esta notable Revista inserta «Carmin y Bermellón», cuento de bastidores, original de Julio Acha.

«Carmin y Bermellón» es un interesante relato en que la vida teatral está muy bien observada y admirablemente descrito el ambiente en que las figuras se mueven, cosa no destrañar en nuestro joven amigo Julio Acha, que en otros trabajos de esta índole tiene ya muy bien probada su suficiencia.

Julio Acha es, no obstante su corta edad, un escritor correctísimo, que reúne además envidiables dotes de experto observador, y seguramente llegará á obtener un día puesto preeminente en la república de las letras.

Las ilustraciones están hechas por el inteligente pintor F. Paladini.

Los Sres. Balgación y Moreno, editores de la Revista extremeña, ponen á gran altura su pabellón tipográfico, por el esmero exquisito, que, con *vero amore*, derrochan en la confección de LOS CUENTOS EXTREMEÑOS.